



Взлётная площадка для профессионального роста

Как студенту понять, какие требования к нему предъявляет работодатель? Какие дополнительные навыки развивать наряду с укреплением теоретических знаний? Пожалуй, эти вопросы актуальны для всей молодёжи, которая в настоящее время получает профессиональное образование. Студентам, обучающимся в вузах-партнёрах АО «Самотлорнефтегаз» НК «Роснефть» востребованным в нефтегазодобывающей отрасли специальностям, можно считать, повезло. Уже со второго курса с ними тесную работу начинают сотрудники градообразующего предприятия и посвящают во все тонкости работы на месторождении.



Одна из таких встреч традиционно проходит в рамках профессионально-имиджевого мероприятия «День Самотлора». Первой точкой для такого формата общения нефтяников и студентов стал Нижневартовский государственный университет. О прохож-

дении практики на предприятии, требованиях к кандидатам на зачисление в студенческий кадровый резерв и дальнейшем трудоустройстве рассказала начальник сектора молодёжной политики АО «Самотлорнефтегаз» Марина Максименко.

Так, чтобы попасть в список практикантов, сначала надо «работать на зачётку», то есть хорошо учиться: проходной балл 4,5. Также специалисты внимательно изучают портфолио студентов, в котором отражаются все достижения. По итогам такого заочного отбора уже высыпается приглашение на практику.

Ещё один существенный стимул хорошо учиться – возможность получать корпоративную стипендию. Кстати, именных стипендий АО «Самотлорнефтегаз» в НВГУ несколько. Один из них – студент 4-го курса Степан Ярмалюк. Он учится на факультете электроэнергетики и уже третий год в списке претендентов на важное поощрение от нефтяников Самотлора.

Степан регулярно участвует в студенческих научно-технических конференциях. Вместе с курсантами и преподавателями он участвовал в «Российской энергетической неделе-2021», проходившей в Москве. Эта площадка объединила более 600 студентов из 22 российских вузов, а также молодых специалистов, ректоров и преподавателей вузов, экспертов и руководителей отраслевых компаний.

Чтобы участвовать в мероприятиях такого уровня, нужна соответствующая подготовка, и у студентов НВГУ она есть. На базе университета создана первая в Югре программно-техническая платформа «Автоматизированное рабочее место «Энергодиспетчер». Она появилась благодаря поддержке «Самотлорнефтегаза» в рамках реализации корпоративной программы «Школа-вуз-предприятие» с целью подготовки высококвалифицированных специалистов для отрасли.

– Мы получили уникальный лабораторный тренажёр, который помогает

изучить все этапы энергоснабжения от источника до потребителя. Здесь мы собираем схемы, воспроизводим режим работы объектов. А во время производственной практики видим, как это действует в реальной обстановке, – отметил Степан Ярмалюк.

Константин Усов тоже учится на 4-м курсе НВГУ по специальности «Теплоэнергетика и теплотехника» и является старостой группы. Как признался Константин, участие в профориентационных мероприятиях привлекает его прежде всего возможностью пообщаться со специалистами АО «Самотлорнефтегаз», узнать о возможности совмещать работу с научной деятельностью, социальных программах Общества.

В НВГУ созданы все условия для того, чтобы студенты уже с первого курса погружались в профессию. Как говорится, здесь и стены помогают. Тем более, если они тоже организованы, как табло с познавательным информационным материалом. В этом году «Самотлорнефтегаз» дополнительно реализовал проект «Сделано из нефти». В НВГУ, филиале Тюменского индустриального университета и в школе №42 нефтяники открыли брендированные графические экспозиции «Сделано из нефти».

Они отображают самые разнообразные области применения ценного углеводородного сырья и доказывают его исключительную роль в создании комфортных условий для жизни современного человека. Такие знания, несомненно, помогают студентам осознать причастность в будущем к важному делу по добыве чёрного золота и мотивируют ещё больше стараться и идти на промысел высококвалифицированными специалистами.

Людмила Подвойская. Фото автора.

Кыш Бабай похвалил всех ребят

Большая пушистая ёлка, сверкающая яркими огнями, расставленные аккуратными пирамидками подарки не оставляли сомнений, что вот-вот и начнётся новогодний утренник, что в среднюю школу №8 прибудут в гости Дед Мороз с внучкой Снегурочкой! Правда, называть его станут в переводе на татарский язык Кыш Бабай, и это неслучайно. В школе есть класс по изучению татарского языка, в котором занимаются во внеурочное время дети из разных школ города, и новогодний праздник обернётся для них двойным волшебством. Они смогут поделиться с Дедом Морозом знаниями татарского языка, рассказать ему стихи, а он похвалит таких ребяташек за усердие и вручит им свои подарки.

Открывали праздник директор школы Оксана Серебренникова, исполняющий обязанности директора департамента образования администрации города Нижневартовска Дмитрий Котов, председатель общественной организации «Татарская национально-культурная автономия г. Нижневартовска «Мирас» Рафаил Мухаметзянов. Рафаил Рафикович приветствовал всех на татарском языке, и дети дружно здоровались с ним тоже на татарском, демонстрируя отличные знания и подготовку.

– Новогодний праздник объединяет людей разных национальностей. Переадаю вам слова огромной благодарности от Всемирного конгресса татар, от татарского сообщества Югры, Нижневартовска за то, что вы несёте свет, чувство любви к своему Отечеству, к малой родине, родителям, близким, к учителям. Вы становитесь большими и будете вспоминать, как в столице Среднего Приобья научились многим вещам, в том числе, татарскому языку. Счастья, успехов вам в новом году! Будьте спортивными, энергичными! – Рафаил Мухаметзянов не скучился на



добрые пожелания в адрес ребят и был прав на все сто. Они подготовили замечательный спектакль о Красной Шапочке, сказыв, правда, хорошо знакомую историю на современный лад. Красную Шапочку звали в версии школьников Крашной Шапочки. Ну, а как иначе, если «краши» – это человек, который вам нравится. Красная Шапочка и Охотник были блогерами. У них имелись свои фолловеры – подписчики в социальной сети. Главная героиня в исполнении Сабины Мамедовой – девица строптивая, всё никак не хотела слушать свою маму, создательницу семейного бренда «Красная шапочка», и действо, несмотря



на старую историю на новый лад, было интересным, энергичным. Дебютировали в спектакле Денис Ильин и Екатерина Грцико из 8 А. Они играли Деда Мороза и Снегурочку, которые помогали Крашной Шапочке как могли. В финале привлекли зрителей авансцене, чтобы отметить новогодними подарками за усердие в учёбе и знание новогодних стихов на татарском языке.

Отметим, что в школе в рамках управленческого проекта о поликультурном образовании как части современного образовательного пространства созданы все условия для изучения татарского языка. Произведён капитальный ремонт кабине-

та, приобретены наглядные и учебные пособия на татарском языке при участии депутата Тюменской областной Думы Вячеслава Танкеева. Татарской национально-культурной автономии города Нижневартовска «Мирас» в лице Рафаила Мухаметзянова и поддержке Управляющего совета школы.

Заместитель директора школы по воспитательной работе Лейсан Хамитова отметила, что школа второй год подряд проводит новогодний праздник для детей татарской национальности из разных образовательных учреждений города от семи до двенадцати лет. Преподает татарский язык учитель начальных классов Голлия Азиханова. Она обучалась в Казанском федеральном университете по специальности «татарский язык и литература». Ребята с удовольствием изучают татарскую речь и грамоту, знакомятся с произведениями устного народного творчества, читают наизусть на родном языке стихотворения Мусы Джалиля, других татарских поэтов, и новогодний утренник стал тому подтверждением. Желающих продемонстрировать свои знания было хоть отбавляй.

Ирина Черепанова. Фото Игоря Жданова.